

25%，特朗普先对日韩出手了

美对14国发出关税信函，“对等关税”将延至8月1日实施

暂缓期或再生变

白宫新闻发言人莱维特7日下午在记者会上说，特朗普计划签署行政令，延长“对等关税”90天暂缓期，将实施时间从7月9日推迟到8月1日。

特朗普7日在与到访的以色列总理内塔尼亚胡共进晚餐时，被问及8月1日的截止日期是否确定，他说：“我会说这是确定的，但并非百分百确定。”此外，谈到致各国的信函是否为“最终报价”时，特朗普说：“我会说是最终（报价），但如果他们提出其他报价，而且我喜欢，我们就会接受。”

特朗普7日早些时候在自己创立的“真实社交”网站上发布他写给日本首相石破茂和韩国总统李在明的信。在这两封内容几乎完全相同的信中，特朗普写道：“请理解，25%这一数字远远低于消除我们与贵国之间贸易逆差所需的水平。”

当天下午，特朗普又陆续发布了他写给马来西亚、哈萨克斯坦、南非、老挝、缅甸、突尼斯、波黑、印度尼西亚、孟加拉国、塞尔维亚、柬埔寨、泰国等14国领导人的信函，并表示新关税将不包括其他行业关税。

根据这些信的内容，日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收25%的关税，南非和波黑将被征收30%的关税，印度尼西亚将被征收32%的关税，塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税，泰国和柬埔寨将被征收36%的关税，老挝和缅甸则面临高达40%的关税。

在这些内容几乎完全相同的信中，特朗普警告收信国领导人称，如果想提高关税作为回应，美国将在此次税率基础上再提高同等额度的关税。同时，如果这些国家或其企业决定在美国境内生产产品，将不会被征收关税。如果相关国家将国内市场向美国开放，同时消除关税和非关税贸易壁垒，那么，“我们可能会对这封信的内容进行调整，相关关税税率可以向上或者向下调整，这取决于我们国家之间的关系”。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”，引发美国金融市场

美国总统特朗普当地时间7日表示，将从8月1日起分别对来自日本、韩国等14个国家的进口产品征收25%至40%不等的关税。但他当天晚些时候说，这一期限并非“百分百确定”。日本、韩国、南非等国相继作出回应，称关税“令人遗憾”“不合理”，并表示将在期限内继续与美方谈判。



7月7日，白宫新闻发言人莱维特在记者会上展示美国总统特朗普致日本首相的信函。 新华社发

暴跌。在多方压力下，特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天，但维持10%的“基准关税”。

日韩等国表示遗憾

日本政府8日在首相官邸召开综合对策总部会议。日本首相石破茂在会上就美国再度提高关税表示“非常遗憾”，已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判，寻求既维护日本国家利益又能实现双赢的协议。

石破茂说，日本政府在未来的谈判中捍卫国家利益的立场不会动摇，“我们将继续与美国进行谈判，在维护国家利益的同时，探索达成互利协议的可能性”。

谈及日美此前举行多轮谈判仍未能达成协议，石破茂表示，“日本政府避免轻易妥协，该要求的必须要求，该保护的必须保护，持续进行了强硬磋商。”

韩国产业通商资源部8日发表声明说，新政府上台后，虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判，但仍不足

以就所有议题达成共识。韩方将在新关税税率生效前加速谈判，以取得互惠协商成果。

韩国总统办公室说，国家安保室室长魏圣洛7日在华盛顿与美国国务卿鲁比奥会面期间，鲁比奥表示，距离8月1日开始征收关税还有时间，希望两国能在此之前密切沟通、达成协议。

南非总统拉马福萨表示，77%的美国商品免税进入南非，因此，美国设定的30%关税税率不合理。拉马福萨的发言人表示，南非政府将继续与美国接触。

贸易谈判迎来关键周

特朗普6日晚在新泽西州登上总统专机时对记者表示，他将于7日开始向12至15个贸易对象发出关税函。他同时暗示，一些协议即将达成。“我认为我们将在7月9日前与大多数国家达成协议——要么是函件，要么是协议。”

3个月来，美国与多个贸易对象进行谈判，但进度显著不及美方预期。目前，美国仅与英国、越南达成贸易协议，但协议细节仍

待敲定，与欧盟、日本、韩国、印度等的谈判进展艰难。

欧盟委员会发言人吉尔7日表示，欧盟仍在争取于7月9日前与美国达成一项原则性的双边贸易协议，目前，欧盟与美国仍在继续接触。他还说，欧盟也已准备好应对所有结果的选项，包括反制清单，但暂不打算启动该程序。

贝森特6日在接受福克斯新闻频道采访时承认，正在进行的谈判数量之多，使得最终阶段的谈判变得复杂。“进入最后冲刺阶段，‘交通拥堵’非常严重。”贝森特说。

据美国《华盛顿邮报》报道，经济学者、企业主和外国政府官员都对特朗普政府所发关税函感到困惑，不知美方是否会真正执行相关计划，抑或仅试图以此推动进展迟缓的贸易谈判。但无论如何，这两种举措都会加剧经济不确定性。

随着贸易谈判迎来关键周，市场担忧正在加剧。投资者担心，若贸易战再次升温，今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可能重现。

综合新华社消息

喊话美国不要卷入“不是美国的战争” 伊朗总统：开会时险遭以色列暗杀

的行动，但失败了。”

佩泽希齐扬说，他在出席一次内部会议时险些遭到以色列的暗杀。“刺杀我的幕后黑手不是美国，是以色列。我当时在开会……他们试图轰炸我们举行会议的地区。”

以色列6月13日凌晨对伊朗实施大规模空袭后，以伊互相发动多轮袭击，冲突持续了12天。美国一度“下场”轰炸伊朗核设施，伊朗出于报复向美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起导弹袭击。

据法新社报道，伊朗政府在冲突期间曾表示，伊朗挫败了以

色列企图暗杀伊朗外交部长阿拉格齐的阴谋。

以色列总理内塔尼亚胡6月16日表示，不排除暗杀伊朗最高领袖哈梅内伊，称这将“结束冲突”。美国总统特朗普6月27日在社交媒体上称，自己清楚哈梅内伊的藏身之处，但没有让以色列或美国武装部队终结他的生命，“我救了他一命”。

关于伊美谈判能否重启，佩泽希齐扬说，如果两国能够重新建立信任，伊朗对于重启核谈判“没有问题”。若要重建信任，则

“应在谈判期间确保以色列不发动袭击”。

美国和伊朗自今年4月以来已举行五轮间接会谈，取得一定进展，但双方在若干核心问题上分歧依然突出。第六轮谈判原定于6月15日举行，因以色列突袭伊朗而取消。

佩泽希齐扬说，“我们认为我们本可以通过对话轻松解决问题”，但以色列总理内塔尼亚胡搅乱了地区局势，并试图将美国拖入战争。他指责内塔尼亚胡在中东的议程是“无休止的战争”，“这不是

美国的战争，而是内塔尼亚胡的战争。美国政府应避免卷入其中。”他强调，将地区引向和平与安全，还是使其陷入无休止的战争，取决于美国总统的选择。

在采访中，佩泽希齐扬重申，伊朗从未、现在不会、将来也不会寻求核武器。他表示，伊朗从未逃避国际原子能机构的核查，愿意重新对话并接受国际核查。但是，在美国空袭伊朗核设施后，许多设备和场所被毁，重返这些地点变得困难，目前仍需等待。

据新华社

特朗普关税函为何「漏掉」欧盟

欧洲联盟知情人士当地时间7日披露，欧盟不会收到美国政府加征关税的信函，欧盟已准备向美方作一定让步。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%“基准关税”。

美国总统特朗普先前威胁称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对总额210亿欧元的进口美国产品加征最高50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施将推迟至7月14日生效。

据一些欧盟知情人士7日向路透社披露，欧美已接近达成协议，欧盟方面可能对美方针对飞机及其零部件、部分医疗器械和烈酒产品所征“基准关税”作“有限让步”。

另一方面，欧盟寻求与美方达成协议，使在美国设有工厂的欧盟国家汽车制造商能以低于当前25%的关税税率进口更多欧盟汽车。此举能让在美国设有大型工厂的德国车企获益。

据报道，欧盟委员会原本有意与美国达成平衡、范围更广的贸易协议，但7日告诉各成员国，他们需在接受一份不平衡的欧美协议与面对更多不确定性之间作出抉择。欧盟委员会甚至警告，无法确保特朗普政府今后不会进一步加征关税或要求欧盟作更多让步。

据新华社